



“一米线”，安全距离你守住了吗？

龙岗融媒记者 杜和平 文/图

当下,企业早已复工复产,公共交通已经恢复,街头再现车水马龙景象……城市恢复以往的生机和活力。9月14日,记者走访学校、医院、车站及公园等公共场所,发现提示保持1米以上距离的宣传随处可见,多数人能够“守”住一米线自觉排队。目前,全国各地时有出现无症状感染者,市民疫情防控意识还需加强,继续注意自我防护,这既是对自己健康安全的重视,也是对别人健康安全的一种维护。龙岗区卫生监督部门提醒市民要常开窗,勤洗手,在公共场所佩戴口罩,保持1米社交距离,咳嗽、打喷嚏时要用纸巾或肘部遮挡。一旦体温超过37.3℃或出现咳嗽、鼻塞、头痛、咽喉痛、打喷嚏、乏力和全身肌肉酸痛等症状,请及时到发热门诊就诊,并避免乘坐公共交通工具。



龙城公园保安人员为市民测量体温。

14时
10分

地点:龙城公园
只留小门进出 “一米线”标识显眼

记者在龙城公园看到,这里正门入口开放式大门已封闭,只留一个1米多宽的小门进出,地面标识的黄色“一米线”格外显眼,一名保安正戴着口罩为每个入园游客测量体温。

进入公园后,居民大多直奔公园休闲区,在体育器械上锻炼。记者留意到,尽管公园内拉着大红条幅提醒大家自觉佩戴口罩,但现场仍有老人没戴口罩。记者询问其中一名老人:“您怎么没戴口罩?公园人多聚在一起,您觉得安全吗?”“憋得慌。”老人说,“别人都戴着口罩没事儿,一旦有人咳嗽着走近我,我会赶紧戴上口罩,远离他。”



在区人民医院,市民有序排队挂号缴费。

15时
00分

地点:区人民医院
患者有序排队 挂号缴费每次一人

在区人民医院门诊楼入口,前来就诊的患者规矩地站在“一米线”位置,各入口闸口均安装红外线测温系统。门诊大厅里,“一米线”把挂号缴费区、药房区和等待区划分开,每次挂号缴费只允许一人进入缴费区,其余人在等待区依次排队。为防止人群集聚,不时还有工作人员提醒大家保持距离。

现场值班工作人员介绍,以往门诊“一米线”更多地着眼于保护病人隐私,疫情期间则主要是防止来医院人员交叉感染。



龙城小学学生自觉保持距离错峰放学。

16时
15分

地点:龙城小学
沿专用通道走 自觉保持安全距离

16时15分,学校进入错峰放学时段。在龙城小学入校专用通道,来接学生的家长自觉在等候区守候,学生从校内教室到校外入学通道,均沿着脚下黄色“一米线”走,途中还有执勤老师和同学进行监督提醒,让大家保持安全距离,拒绝扎堆。

“从复学以来,学生进出学校都非常规范,我们看在眼里,也非常放心。”学生家长宋女士说。值守的保安员也证实了家长的说法,在老师提醒和教育下,孩子们的安全距离意识有很大提高,出入校门都主动保持距离。



在区行政服务大厅,工作人员现场宣传引导。

16时
50分

地点:区行政服务大厅
宣传提示醒目 群众距离意识增强

在区行政服务大厅,“取号登记、有序排队、相距一米、安全文明”的宣传提示牌非常醒目。排队领号、等待、办事,人们都自觉与他人保持在一米以上距离,即办即走,减少在大厅内逗留时间。

场内工作人员介绍,以前来行政服务大厅办事,大家对“一米线”的意识不太强,今年因为疫情,派专人在“一米线”现场宣传引导,来办事的市民基本都能理解和遵守,自觉保持距离。



龙岗海关大厦电梯标示隔离方格。

17时
30分

地点:龙岗海关大厦
标线随处可见 安装自动测温系统

龙岗海关大厦食堂门前大厅的地面设置清晰的“一米线”距离标线,并安装全自动红外线热成像测温报警系统,实时监测就餐人员的体温。“红外线测温系统是8月新装的。”物业负责人连女士介绍,这里不仅是机关食堂,还有多家单位在此办公,人员密集,为做好疫情防控,饭堂实行分批就餐,餐桌张贴绿色标识,引导就餐人员隔位就座。同时,加大卫生间、停车场、电梯等公共场所消毒频次。

记者留意到,海关大厦内保持安全距离的提醒随处可见,电梯也标示有隔离方格。



龙岗长途汽车客运站未出现排队等待现象。

18时
30分

地点:汽车站、地铁站
东站乘客扎堆 安全意识有待提高

在龙岗长途汽车客运站,各个售票窗前的地面上一道道黄色“一米线”标识延伸到隔离栏外,因前来乘车的市民并不多,此处未出现排队等待的现象。进站的乘客需要刷身份证并人脸识别成功后方可入内,携带物品必须统一安检,站内井然有序。记者留意到,虽然门口贴有“佩戴口罩”的标识,但站外仍有多名市民没戴口罩。

晚高峰期,地铁3号线客流大,乘客均自觉佩戴口罩,车内喇叭重复播放着乘客扫码的提醒,工作人员巡回督导。在深圳东站出入口,乘客扎堆前行,人满为患。

保
持
安
全
距
离

制图:朱海波

